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JONSIDERATIONS SUR LE TRIANGLE RECTILIGNE.
(V.p. 79 ct 196, t. 1.)

27. L'angle AEB cst supplément de Yangle G; ainsi le
cercle qui passe par les trois point A, B, E est égal au cercle
qui passe par les troispoints A, B, C: on a donc ce théoréme

« Le cercle qui passe par deux sommets d’un {riangle et
par le point de rencontre des trois hauteurs est égal au cercle
virconscrit au triangle. »

28 Désignons par G', G, G'” les centres des trois cercles
cx-inscrits dans les angles C. B, A ; le triangle G'G"G"" est
virconscrit au triangle ABC ; angle G' opposé a A, est égal a
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90°—— A; angle G'=90°'— - B et I'angle G'=90"— §C ,
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sin G =cos A, smG":cos;B: sin G’ = cos 5(..
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laire du triangle G'G"G" est la somme des aires des quatre
triangles ABG, ABG/, ABG”, BCG”, or Yon a ¢videmment
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un calcul facnle, fondé sur les foncllons symeétriques, doane
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donc aire G' " G"' = o
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29. Soient G" G = ' ; G' G" = m"; G'G" = m",
on aura
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delalerayonda cercle circonserit aG'G"'G'= S TR
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or, le rayon du cercle circonscrit est —
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, nous avons donc
ce théoréme :

« Le rayon du cercle qui passe par les centres de trois
cercles ex-inscrits est le double du rayon du cercle circon-
scrit. »

30. L’angle GGG est Ie supplément de Vangle G"G'G™,
done le cerele qui passe par les trois points G". G, G est
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¢gal a celui qui passe par les trois points G', G", G"; de 1a
ce théoréme :
La circonférence qui passe par trois quclconques des cen-
tres des cercles qui touchent a la fois les trois cotés d'un
triangle est double de la circonférence circonscrite.
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On a 2m'm'S cos 5 A =pr(29),

L. 1
d’ou, en remplacant cos QA par sa valeur

r’ be
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on a deux ¢équations semblables pour m2/:m'™ | 1 m"", el Pou

en tire
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32. Le théoréme du § 29 se démontre facilement par des

m

considérations géométriques. En effet, les trois bissectrices
sont les hauteurs du triangle G'G"G™, et les trois sommets
du (riangle ABC sout les pieds de ces hauteurs Or, e cercle
circonscril au triangle G'G"G"" est ¢videmment le double du
cercle des neaf points qui passent par lessommets A, B, G, ete.,
donc..... (Foir p. 197, t. I).

Sur les trovs hawteurs du triangle.

33. Soient %', 2", ' les trois hautcurs : la premiére rela-
tive an cOté @, la secconde a b et la troisicme d ¢; on a
donc al' = 0h" = ck''= 28, Concevons un second triangle
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ayant pour cOtés ——, —— , —— z ¢étantune longueurquel-
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conque ; cc sccond triangle cst évidemment semblable au
premier , savoir : le premier coté est homologue au coté «a,
Ie second au coté 0 et le troisiéme au coté c. Soit ¢ laire de
ce second triangle, on aura

16246" = 2R /2R "2 (R 2 ) 2 BT B AR B R SR =16 1
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z’¢ = I ; la hauteur relative a la base est 777 ou
z v h
2H )
s On a donc la proportion
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Ainsi, connaissant les trois bautleurs, on peut calculer les
trois cOtés et méme logarithmiquement; car I, comme on
sait, se décompose ¢n facleurs; la solution gecométrique du
probléme ne présente aucune difficul(é.

34. Ona
ST I L o g
”+b+c=hh A __;{hh LI )’ al)r:l—{—gﬂ-:i——;
on ;,'=71/ + }17, + 711-,7”

ce qui fournit cet énoncé :

Théoréme. La réciproque du rayon inscrit est égale a la
somme des réciproques des trois hauteurs; la démonstration
peut se faire plus briévement par la voic directe. En effet

) 1 + A, atbte - 3
1 X [} h 28 0
101 11
35. On a aussi - =~ -, (p. 200, . 1); donc la
A

i

somme des réciproques des trois hauteurs cst égale a la
somme des réciproques des trois rayons des cercles ex-
inscrits.
On a d’ailleurs , pour Vexpression de ces rayons, les va
leurs suivantes :
/L’/L”Il’” ’l,h" LI“ /Llll“/l,m
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